

• 27 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ СПАСАТЕЛЯ РФ

Уважаемые спасатели и ветераны службы!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Главная цель вашей ежедневной работы – приходить на помощь землякам, оказавшимся в беде, надёжно защищать их от природных и техногенных происшествий. Это под силу только людям с сильным характером, мужественным и отважным, вдумчивым и решительным.

В истории региона вы неоднократно показывали свой профессионализм, выдержку, самоотдачу. Опе-

ративно и выверенно действовали в экстренных ситуациях. Благодарю вас за верность выбранному делу!

Уверен, ваш богатый опыт и традиции, заложенные ветеранами службы, позволят и в дальнейшем эффективно решать все стоящие перед вами задачи.

Желаю здоровья, благополучия, поддержки родных и близких, семейного счастья и всего самого доброго!
Александр МООР, губернатор Тюменской области

• Актуально!

Состоялась прямая линия с губернатором области

Александр Моор назвал главные для Тюменской области события 2021 года в ходе прямой линии 21 декабря. Всего губернатору поступил 1271 вопрос.

Год прожили под фактором, который определял всё наше существование: пандемия новой коронавирусной инфекции, вакцинация, появившиеся в нашей жизни QR-коды.

В сфере общественно-политической жизни губернатор отметил такие события, как выборы депутатов Государственной Думы и Тюменской областной Думы, Всероссийскую перепись населения.

Большими испытаниями, которые в этом году прошла область, стали лесные пожары и птичий грипп.

Тюменская область заняла 3 место в национальном рейтинге состояния инвестиционного климата в субъектах РФ, 2 место – в рейтинге качества жизни в регионах России по версии АСИ, 4 место в стране – по доступности рынка социальных услуг для НКО, регион вошёл в Топ-10 регионов популярных направлений программы туристического кешбэка, Тюмень получила звание «Город трудовой доблести».

Среди значимых событий, по мнению губернатора, открытие аэропорта в Тобольске, открытие первыми в России карбонового полигона на базе ТюмГУ и то, что тюменка Екатерина Костылева стала «Учителем года» в России.

Отвечая на вопросы жителей Тюменской области, Александр Моор рассказал и о планах на будущее. Кроме того, он держит на контроле поручения с прошлых прямых линий.

На модернизацию системы здравоохранения Тюменской области направлен 1 млрд рублей. В Тюменской области нет ограничений на оказание плановой и профилактической помощи, напомнил губернатор.

Подробно Александр Моор рассказал, где в Тюмени и Тюменском районе построят и отремонтируют школы и детские сады.

Вопрос газификации – также актуален. В Тюменской области формируют долгосрочную программу газификации населённых пунктов.

Олеся СУББОТИНА

ЕДДС – 10 лет!



› Сидят: Светлана Мархель, Сергей Пилипук, стоят: Ольга Резанова, Людмила Цитрикова, Ольга Шулепова, Надежда Нелепина, Ирина Васильева // Фото Татьяны СУХОВОЙ

Для разрешения нештатных ситуаций, угрожающих жизни и здоровью людей, во всех странах мира существуют службы экстренного реагирования. В России такая служба получила название Единой дежурной диспетчерской службы. ЕДДС в Викуловском районе была создана в декабре 2011 года на основании постановления главы администрации Викуловского муниципального района № 35. Другими словами, ЕДДС – это круглосуточная «Служба спасения». Сотрудники принимают поступивший сигнал и координируют действия оперативных служб.

Приём от населения сообщений об угрозе или факте возникновения чрезвычайных ситуаций, происшествий по единому номеру 112, проверка достоверности поступившей информации, доведение её до дежурно-диспетчерских служб, обобщение информации о происшествиях за сутки дежурства и ходе работ по их ликвидации... Вот

основные задачи ЕДДС, список которых можно ещё продолжать. Эта служба – важная и нужная населению. Здесь соединят с пожарной частью, газовой службой, полицией, скорой – и помощь придёт!

– Ежедневно на смену выходит оперативный дежурный и диспетчер, – говорит начальник ЕДДС Ольга Шу-

лепова. – Главные качества наших сотрудников: ответственность, добросовестность, коммуникабельность. У нас дружный коллектив, сотрудники умеют замечать друг друга, помогать, если нужно.

Есть в коллективе люди, которые работают в нём с момента основания службы. Среди них – оперативные дежурные Сергей Пилипук и Ирина Васильева, диспетчер системы 112 Ольга Резанова. Они помнят, как создавалась служба. Такого опыта, как сейчас, у работников тогда не было – он пришёл с годами.

– Наша служба располагалась в пожарной части, – рассказывает Ольга Резанова. – Для принятия звонков от граждан у нас находился

простой кнопочный телефон. Не было такого технического оснащения, которое есть у нас сейчас. Потому и работать сегодня проще. В считанные секунды мы соединяем абонента с той службой, которую ему нужно. Регулярно проходим обучение, вебинары, сдаём зачёты, тесты, повышаем свои знания и учимся новому.

Всего в коллективе семь человек. В ЕДДС также трудятся диспетчеры системы 112: Людмила Цитрикова – с 2018 года и Надежда Нелепина – с 2020-го, оперативный дежурный Светлана Мархель – с августа этого года. Любой человек, попавший в беду, может позвонить на номер 112. Эта служба всегда на связи!

Анна НАУМОВА

• «Красной звезде» — 90 лет!

О себе, о редакции, о жизни той

(Продолжение беседы с Геннадием Бессоновым. Нач. в № 101).

Буквально через пару недель проводились в Викулово соревнования в честь Дня физкультурника. К этому времени успел познакомиться со многими спортивными ребятами и девушками из большинства деревень совхоза. Привёз в райцентр команду, как на Олимпийские игры... в телеге к трактору «Беларусь». Такую технику выделил лично директор совхоза Иван Савельевич Плесовских в разгар заготовки кормов и к начинающейся жатке хлебов.

Кстати, в той команде была и Наталья Талалаева, не самый большой мастер в спорте, но самая активная, пожалуй, среди всех. Не случайно совсем в недалёком будущем она стала комсомольским вожаком района.

15 ноября, как и обещал военком, меня призвали. Служил на Краснознаменном Тихоокеанском флоте. Полгода в учебке, потом на подводных лодках, довелось побывать аж на трёх, в том числе на новейшей, которую получали на заводе, начав осваивать со стапелей.

Как и у всех, всякое бывало. Очень серьёзная авария на первой, когда только мастерство командира и моряков в аварийном отсеке спасло лодку от затопления. В экипаже второй у нас собралось много волейболистов, и своей командой мы выиграли городской турнир в Комсомольске-на-Амуре, где строили лодку. С третьей довелось участвовать в параде во Владивостоке в День ВМФ...

Сейчас, с высоты прожитых лет, понимаю, что служба тяжёлая, очень сложная, напряжённая, ответственная и т.д., и т.п. Особенно у офицеров. Ах, какие мужчины! Умные и очень порядочные большинство! Высокообразованные — все! Сильные! Мужественные! Скромные... У меня эпитетов не хватает. При этом, на всех трёх лодках, где я служил, командирам было 30 — 31 от роду. Остальные офицеры моложе их, а казались такими взрослыми. С нами часто ходил в море отсаженный от него по здоровью замкомбрига по боевой подготовке. Старик! Лет 45! Ну, моряк!!! Ах, подводник!!! Сухой, если не щуплый, Мужичище!!!

Уже на гражданке выяснилось, что мы не раз «воевали» с Геной Мартыновым (он помоложе, жил в Викулово на Ишимской) — на учениях его БПК (большой противолодочный корабль) должен был найти и угробить нашу лодку. Глухари... 25 ноября этого года исполнилось 50 лет, как я демобилизовался. Ехал домой долго через Омск, Тюмень. В Викулово прибыл где-то в середине декабря.

— Я помню тебя в морской форме на фотографии, что и сейчас хранится в нашей семье, и потом — наяву в этой форме ты был еще красивее — молодой, высокий, статный.

Улыбается: «Такая форма хоть кому пойдёт», и продолжает:

— Где-то к третьему году службы у меня зародились мысли заняться на гражданке журналистикой. К дембелю другого варианта уже не рассматривалось. Поэтому, оклемавшись от встреч, пошёл в редакцию. Редактор Григорий Иванович Палецких был то ли в отпуске, то ли в длительной командировке, а его зам. Фёдор Иванович Рошин отказал, как отрезал, посоветовав поработать где-нибудь в другом месте и проявить себя в сельхозах.

Перейдя через коридор от кабинета редактора, оказался в райкоме ВЛКСМ, надо было встать на комсомольский учёт. На моё счастье, наверное, «на

месте» оказался первый секретарь Виктор Бояркин. Полистал мои документы, где значилось, что я был комсоргом БЧ (боевой части), побеседовал «за жизнь», предложил должность инструктора райкома, правда, уже нового состава — на январь 1972 года была запланирована отчётно-выборная конференция, после которой и сам Бояркин, и ряд сотрудников аппарата, в т.ч. инструктор, уходили, но подбором нового состава занимались они.

Для меня Виктор Фёдорович уже тогда был авторитетом. В школе учился на четыре года старше. Солидный такой, серьёзный, в очках. Они мешали ему в спортзале, зато он нередко был первым в районных соревнованиях по лыжам, побеждал в велосипедных гонках (были и такие). Без понтов и бахвальства. Потом в районке его материалы. Первый секретарь райкома... Конечно, у меня даже мысли не возникло попросить паузу на размышление.

Через некоторое время пригласил на разговор секретарь райкома КПСС Николай Григорьевич Соловьёв, после которой Бояркин заявил, что мне надо настраиваться на работу заворга (официально — заведующий отделом комсомольских организаций), ибо по инструктору Соловьёв не будет устраивать встречи, а это выборная должность.

В январе прошла районная отчётно-выборная конференция. Первым секретарём избрали Александра Кельтмана, инженера из колхоза им. Энгельса, вторым — Ивана Чиркова, бывшего заворга, меня — заворгом, Галя Баранова (Галина Николаевна) осталась заведующей сектором учёта и финансов...

Кельтман был врождённый хозяйственник-искатель, Чирков — уже сложившийся идеолог, и оба — инициативные, энергичные, выдумщики до фантазий, а потому на скуку времени не оставалось.

— Да, жизнь молодёжи в те годы бурлила, кипела, столько идей, начинаний претворялось в жизнь! Тогда и работники редакции знали всех комсомольских активистов и тесно сотрудничали с аппаратом райкома комсомола.

— Самое яркое изобретение — «Комсомольская тачанка». Райкомовский газик в раскраске «Комсомольского прожектора» колесил по самым горячим точкам сельхозработ, высвечивая передовиков, победные результаты, не упуская проблемы и недостатки. Дошло до того, что районные власти «бросали» тачанку по конкретным адресам, с рекомендацией отметить что-либо, а в колхозах и совхозах старались не ударить в грязь лицом, представляя экипажу тачанки свои дела. Это всё потому, что результатом каждого рейда были публикации в газете и передачи местного радиовещания. В то время оказаться их положительным героем было почётно.

(Продолжение следует).

Валентина МИЛЛЕР,
с. Викулово

• Абитуриентам!

Для будущих выпускников



► Галина Дорн, Андрей Черняков на встрече ВСОШ №1 // Фото Татьяны СУХОВОЙ

Несмотря на то, что идёт ещё первое полугодие учебного года, близится пора государственных итоговых экзаменов. Самое время выпускникам определиться с выбором учебного учреждения, в котором будут приобретать профессиональные навыки.

Наша Тюменская область — сельскохозяйственная территория. Специалисты в области агрономии здесь всегда были и будут востребованы. Поэтому 16 декабря состоялась встреча будущих выпускников школ Викуловского района и студентов Ишимского многопрофильного техникума (отделение с. Викулово) с представителями Государственного аграрного университета Северного Зауралья, при-

ехавшими из Тюмени. Сначала представители университета пообщались со школьниками, затем со студентами.

Профориентационное мероприятие получилось содержательным. В его начале всех поприветствовал начальник управления сельского хозяйства Викуловского района Андрей Черняков. Он отметил, что выбор будущей профессии — мероприятие ответственное.

От него во многом зависит дальнейшая успешная жизнь человека.

Директор по обучению Галина Дорн рассказала об уникальных образовательных возможностях аграрного университета, его особенностях в обучении и главных событиях, о новейших технологиях, которые используются в обучении. Также отметила наличие социальной поддержки студентов, создание условий, способствующих активной студенческой жизни и возможностях реализации потенциала в науке, спорте, самодетельности, перспективах прохождения практики и дальнейшего трудоустройства. Представитель университета познакомила ребят с особенностями поступления в ГАУ Северного Зауралья, рассказала о правилах приёма в вуз в 2022 году, направлениях подготовки, подготовительных курсах и мероприятиях, дающих дополнительные баллы при поступлении. Она подчеркнула, что при выборе учебного заведения ребятам нужно обращать внимание на то, где трудоустроены выпускники тех или иных заведений, востребована ли выбираемая ими профессия на рынке труда.

В завершение встречи ребята задавали интересные вопросы. На них получили исчерпывающие ответы. Возможно, в будущем полученная в этот день информация пригодится кому-то из них.

Анна НАУМОВА

• Пожарная безопасность

Праздники — без нарушений



► Алексей Нихайчик, Евгений Гилёв, РДК

Новогодние праздники — это пора массовых утренников и вечеров отдыха. И только строгое соблюдение требований правил пожарной безопасности при организации и проведении праздничных мероприятий поможет избежать травм, увечий, а также встретить Новый год безопасно. Этой теме была посвящена встреча в РДК начальника ОНДиПР по Викуловскому району, подполковника внутренней службы Алексея Нихайчика с ответственными за культурные мероприятия.

Перед началом новогодних мероприятий руководитель учреждения, ответственный, должен тщательно проверить все помещения, эвакуационные пути и выходы на соответствие их требованиям пожарной безопасности, а также убедиться в наличии и исправном состоянии средств пожаротушения, связи и пожарной автоматики. На время проведения мероприятия должно быть обеспечено дежурство на сцене и в зальных помещениях ответственных лиц. Если это детское торжество, с ними должны неотлучно находиться дежурный преподаватель, классные руководители или воспитатели.

При проведении новогоднего праздника ёлка должна устанавливаться на устойчивом основании, чтобы не затруднялся выход из помещения. Иллюминация ёлки должна быть смонтирована прочно, надёжно и с соблюдением требований правил устройства электроустановок. Электро-

провода должны иметь исправную изоляцию. Участие в празднике детей и взрослых, одетых в костюмы из ваты, бумаги, марли и подобных им легковоспламеня-

ющихся материалов, не пропитанных огнезащитным составом, запрещается. При оформлении ёлки нельзя использовать для украшения целлюлоидные и другие легковоспламеняющиеся игрушки, применяющие для иллюминации свечи, бенгальские огни, фейерверки.

В случае возникновения пожара действия работников детских учреждений и привлекаемых к тушению пожара лиц в первую очередь должны быть направлены на обеспечение безопасности детей, их эвакуацию и спасение!

Если используется пиротехника: выбрать большую открытую площадку (двор, сквер или поляну). В радиусе 100 метров не должно быть пожароопасных объектов, стоянок автомашин, деревянных сараев или гаражей. Категорически запрещается: использовать приобретённую пиротехнику до ознакомления с инструкцией, применять пиротехнику при ветре более 5 м/с, наклоняться над изделием во время его использования, использовать пиротехнику в закрытых помещениях. И ни в коем случае не давать детям!

Ответственные за массовые мероприятия были проинструктированы. Пусть Новый год будет радостным и безопасным!

Олеся СУББОТИНА



► Слушатели инструктажа // Фото Татьяны СУХОВОЙ

• Депутат в избирательном округе

Владимир Ульянов поздравил ребят коррекционных классов с Новым годом



➤ Владимир Ульянов вручает подарки

22 декабря рабочая поездка Владимира Ульянова, депутата Тюменской областной Думы, члена фракции «Единая Россия», была запланирована в два района – Сорокинский и наш, Викуловский. Прибыв из Сорокино, депутат принял участие в новогоднем праздничном мероприятии для детей коррекционных классов в Викуловской школе №1, он привёз им 67 подарков. Сладкие призы и внимание – главное, чего хочется в праздник.

Ёлка в школе – это всегда интересно, празднично, радостно! Педагоги отделения коррекционной школы постарались задействовать в сценарии мероприятия – самих ребят, ведь так важна социализация детей, умение работать в коллективе. Остроумный Дед Мороз и весё-

лая Снегурочка провели с учащимися разные конкурсы, послушали подготовленные стихи, водили хороводы и радовались приближающимся новогодним каникулам.

Владимир Ульянов поздравил ребят с наступающим Новым годом, пожелал успехов,

здоровья. Дети, педагоги, депутат и глава района Александр Криволапов собрались на общее фото в конце мероприятия. А подарки должен вручать Дед Мороз, — сказал Владимир Ульянов, и наш маленький Дед Мороз с заданием справился!

Местные журналисты пригласили Владимира Ульянова на интервью: конец года, хочется узнать, с какими результатами мы его завершаем, чего ждём, о чём мечтать в новом, 2022

году. Главная цель визита депутата в село – конечно же, поздравление ребят, после Владимир Ульянов сказал, что обсудят с главой района совместную работу в течение года, наметят планы на будущее. Год ознаменовался для всех нас борьбой с коронавирусом. Владимир Ульянов сделал на этом акцент. Весенне-летний период тоже был непростым – пожары представляли большую опасность лесным угодьям, ландшафтам, под-

ходили близко к населённым пунктам, но совместными силами справились. Непростым выдался сезон и для аграриев – засуха брала своё, тем не менее, урожай зерновых получен, насыпаны семена на следующий год.

Оптимистично смотрит Владимир Ульянов в будущее. Поздравляет всех жителей Викуловского района с наступающим Новым годом и желает здоровья, добра, уверенности!

Олеся СУББОТИНА



➤ Коллективный снимок на память // Фото Татьяны СУХОВОЙ

• По следам события

ВСТРЕЧУ ПОСВЯТИЛИ «ЖИВОЙ КЛАССИКЕ»

Конкурс юных чтецов «Живая классика» был учреждён в 2011 году, чуть позже он стал всероссийским. Это конкурс по чтению вслух прозы на русском языке, который проходит среди школьников во всех регионах Российской Федерации и за рубежом. Сегодня это один из самых масштабных в России проектов по популяризации чтения среди детей. Его главная задача – воспитать в подростках любовь к художественной литературе, расширить их читательский кругозор, а заодно выявить и поддержать юные таланты.

В Викуловском районе этот конкурс любим как детьми, так и педагогами, его с нетерпением ждут. Выбор текста произведения, грамотная речь, глубина проникновения в образную систему и смысловую структуру текста – главные критерии, на что обращает внимание опытное жюри при оценивании конкурсантов на школьном, муниципальном, затем региональном и всероссийском этапах. Уровень выступления ребят из года в год становится выше.

В середине декабря в Викуловской центральной районной библиотеке состоялось мероприятие «Юбилей «Живой классики». На встрече присутствовали обучающиеся Викуловской

СОШ №2 и отделения Балаганской школы, учителя и члены районного литературного объединения «Оттепель». В этот день участники встречи говорили о конкурсе, традиционно проводящемся на территории района, делились своими воспоминаниями, заслушивали юных любителей чтения, а члены «Оттепели» зачитывали новые авторские стихотворения.

В начале встречи участники посмотрели кадры из истории «Живой классики» в Балаганской школе, послушали аудиозапись выступления её выпускника Даниила Марилловца, который в 2016 году с чтением отрывка из выбранного произведения вышел на региональный уро-

вень конкурса. Три школьницы этого отделения: Диана Батырева, Ольга Перкун и Валерия Лукиных подготовились к мероприятию заранее и выучили наизусть длинные стихи, которые продекламировали зрителям. Подготовила ребят педагог и член клуба «Оттепель» Анжелика Кръстева.

Заместитель директора по воспитательной работе Викуловской школы №2 Евгения Чернякова, а также одна из местных поэтесс и член жюри конкурса «Живая классика» и клуба «Оттепель» отметила, что этот конкурс можно назвать визитной карточкой второй школы. Ребята этого образовательного учреждения – постоянные победители муниципального этапа. Она рассказала присутствующим о своём опыте по подготовке ребят для участия и прочла одно из своих любимых стихотворений.

Вспомнили в этот день ученицу второй школы Карлыгаш Дусанову, которая будучи пятиклассницей в 2016 году с оригинальным чтением отрывка из произведения Юрия Иосифовича Ковалева «Чистый Дор» не оставила равнодушным никого. Точнее, созданный ею озорной образ первоклассницы Нюрки, который она смогла чётко передать. «Сражаясь» в мастерстве декламации на Региональном этапе в Тюмени, карлыгаш заняла первое место. За это её наградили путёвкой в известный Международный детский центр «Артек», расположенный в Ялте на южном берегу Крыма. И ещё немало талантливых чтецов из второй школы вспомнили в этот день: Анастасию Елисееву, Дмитрия Климова и других. А сестра Анастасии Софья рассказала гостям мероприятия отрывок из стихотворения «Бородино» Михаила Юрьевича Лермонтова. Участвовать в «Живой классике»



– семейная традиция сестёр Елисеевых. Также Софья поделилась своим опытом от выступлений на областном этапе конкурса в прошлом году.

Впечатлениями поделилась и другая победительница – Елизавета Кунгурова из отделения Балаганской школы. Проза в устах этой артистичной ученицы уже не первый год удивляет и одновременно радует слушателей. В этот раз собравшиеся послушали аудиозапись с прочтением ею стихотворения Самуила Яковлевича Маршак «Рассказ о неизвестном герое».

Ещё участники встречи делились друг с другом практически всеми советами. Например, Евгения Чернякова рассказала свой метод запоминания длинных текстов, возможно, кому-то этот совет пригодится в дальнейшем.

Мероприятие состояло из двух частей: официальной и творческой. В творческой части поэты-земляки: Нина Квашнина, Василий Хайдуков, Галина Ларина, Анжелика Кръстева прочли для ребят стихотворения соб-

ственного сочинения. В ходе встречи участники включили в беседу и других присутствующих школьников в активное обсуждение темы. Эти ребята тоже любят литературу и не стеснялись высказывать свои мнения.

А ещё, в качестве напутствия им на будущее участие в конкурсе, наставники отметили: «Не столько важно быть первым, сколько важно быть уникальным». Оригинальность чтеца всегда ценилась, но при этом нужно не забывать о простых правилах: выучив и пересказывая текст, правильно расставлять ударение, соблюдать паузы, стараться понять и правильно передать прочитанное. Педагоги надеются, что во время следующего проведения конкурса «Живая классика» участников будет ещё больше, откроются новые имена талантливых чтецов! Детей призвали продолжать читать, познавать мир, любить литературу – она открывает бесконечно прекрасные миры и огромный простор для творчества!

Анна НАУМОВА



➤ На встрече в библиотеке // Фото Татьяны СУХОВОЙ

• УКРЕПЛЯЯ ЕДИНСТВО, ХРАНИМ ТРАДИЦИИ

ПЕРЕСЕЛЕНЦЫ. СТО ДВАДЦАТЬ ОСИНОВСКАЯ

Часть первая

В 1937 году у белорусов-переселенцев Ермаковской округи отняли церковь, но не отняли веру. Они и дальше понесли свой крест, понимая, что надеяться теперь придётся только на себя да на Бога. И никто, никакая власть не могли запретить им этого.

Всё, что с собой принесли белорусы с малой родины в Сибирь, они берегли свято. И обряды, которые совершались ими в разные времена (особенно в годы гонений на церковь), сохранились до наших дней, как и память о том, как это было там, на их далёкой родине в Беларуси.

К счастью, ещё живы свидетели и очевидцы многих событий, происходивших в переселенческих посёлках в разные годы Советской власти. Кого-то из них я нахожу сама, и многие, особенно старожилы, откликаясь на мои звонки и просьбы, стараются помочь, делятся своими воспоминаниями или рассказами о своей жизни и жизни своих дедов и прадедов.

Мне дорого это общение, я благодарна им за отклик на мою исследовательскую работу. Порой я так дотошно и подробно их расспрашиваю (пусть они простят меня за это), потому что бывает важна каждая деталь того или иного события, известного только им. Уточняя и анализируя те или иные факты, мы вместе с ними по крохам воссоздаём неизвестные прежде страницы нашей общей истории.

В моих блокнотах и диктофонных записях есть немало рассказов и об обрядах, и о крестных ходах, что совершались в белорусских деревнях Ермаковской округи вплоть до середины семидесятых годов прошлого века, и я с удовольствием этими историями делюсь.

Сегодняшний мой рассказ посвящён не только истории уникального обряда «Свеча», что пришёл из Беларуси в Сибирь вместе с переселенцами более ста лет назад, но и людям, что сберегали его в разные времена и хранят до сих пор.

Обряд этот жив. Он совершается сейчас только в одном из существующих ныне четырёх белорусских поселений на территории Викуловского района деревне Осиновке, а проводится он в дни православного Рождества.

Его широкая ныне известность наступила только в начале 90-х годов прошлого столетия, когда власть в стране повернулась, наконец, к духовным ценностям. Однако так было не всегда.

Интерес же до той поры к местечковому – и только осиновскому! – действу тогда, в начале 90-х, невольно пробудили две женщины, о которых, справедливости ради, я расскажу в первую очередь.

Одной из этих женщин была моя землячка, уроженка села Ермаки Валентина Дмитриевна Михиенко, бессменный и поныне руководитель знаменитого на всю область (и не только) Викуловского народного фольклорно-этнографического ансамбля «Вячорки», а второй – тюменка Лилия Васильевна Дёмина, ныне директор Тюменского государственного института культуры и руководитель теперь не менее знаменитого, чем «Вячорки», ансамбля «Росстань». К слову сказать, «Росстань» – коллектив профессиональный, он объехал много стран, знаком мир с народным творчеством сибиряков. Но Лилия Дёмина не забывает и о родной тюменской

земле: давно снискал добрую славу организованный ею областной фестиваль «Сибирские родники», благодаря которому она продолжает и продолжает открывать многогранные таланты тюменцев.

И так бы осиновский обряд, наверное, и оставался мало кому известным, не встретясь в конце восьмидесятых они, Валентина и Лилия. Однако судьбе было угодно, чтобы они не только встретились, но и совпа-



➤ Лилия Дёмина, Валентина Михиенко и её «Вячорки»

ли в своих интересах к народному творчеству, к песенному фольклору, народным традициям и обрядам...

А начиналось всё так. В августе 1989 года Лилия Дёмина, тогда юная выпускница Ленинградского института культуры, с группой студентов Тюменского училища культуры приехала в Викуловский район – собирать по деревням местный фольклор. В Викулово она познакомилась с Валентиной Дмитриевной, а та, показав ей мастерство своих «Вячорок», рассказала не только о белорусских народных песнях, исполняемых её коллективом, но и о живых носителях этих песен – самобитных старухах, проживающих в деревнях Ермаки и Осиновка.

Валентина Дмитриевна – настоящий потомок белорусских переселенцев. В её родословной пересеклись сразу четыре фамилии самоходов: по матери она из Юрковых и Слепченко, а по отцу – из Жариковых и Тимощенко. Так что кровь в ней течёт стопроцентно белорусская!

Одной из ермаковских певуний, с кем познакомилась Лилия в тот первый свой приезд, была мама Валентины – Татьяна Тимофеевна Грещенко, от которой Валя унаследовала любовь к песням своих белорусских прадедов и продолжает нести её всю свою жизнь.

Вот тогда и пригласила Валентина тюменцев в свои родные Ермаки послушать этих старух. Но не только за этим. Ещё рассказала она юной Лилии и о белорусских обрядах, что сохра-

нились в этих деревнях. И в Осиновку её привезла – поклониться иконе «Свеча», и чтобы услышала Лилия из первых уст историю необычного обряда, связанного с этой иконой.

Лилии тогда очень понравились и наши деревни, и старухи, и песни, и рассказ об обряде, да так, что совсем скоро, на Рождество 1990 года, она опять привезла своих студентов.

Как вспоминает теперь Валентина Дмитриевна, тогда, во время проведения обряда у самой иконы вдруг невероятно низким голосом запел один из студентов Лилии – юный Олег Слинкин. Духовные песни он исполнял так проникновенно, что местные старухи, проводившие обряд, ахнули: им показалось, что пел настоящий церковный певчий! Можно сказать, что тогда они омы-



➤ Перенос иконы в Осиновке, 1991г. // Фото Татьяны СУХОВОЙ

на Рождество устремляется огромное количество желающих прикоснуться к святыне – иконе «Воскресение Христово», поклониться ей, и с каждым годом таких людей становится всё больше.

Только что же знают они, гости, да и нынешние жители Осиновки о том, благодаря кому и вопреки чему, каким событиям, эта икона выжила в лихие годы богоборчества и кому благодаря этот обряд совершается вот уже более семидесяти лет?

С чего и с кого начиналось почитание иконы «Воскресение Христово» в праздник Рождества Христова и почему в народе он известен как обряд переноса «Свечи»? Да и откуда он пришёл, сей обряд, на землю сибирскую?

Историй, написанных об этом, я прочитала немало. Однако зачастую в них повторяется одна и та же версия, переписываемая и пересказываемая из года в год, лишь изредка добавляется к ней тот или иной придуманный штрих.

Не удовлетворившись прочитанным и услышанным об обряде и иконе в полной мере, я попыталась во всём этом разобраться сама. А насколько мне это удалось, судить вам, дорогие читатели газеты.

ИСТОКИ И ИСТОЧНИКИ

Мой путь к осиновской иконе «Свеча» и к обряду, с ней связанному, был долгим. Но начался он вовсе не в Осиновке, а в Беларуси. В той самой первой поездке 2017 года, когда мы с ермаковцами – потомками переселенцев – побывали на родине наших предков-белорусов в селе Рогинь Буда-Кошелёвского района, благодаря замечательному проекту «Вяртанне». (Материалы о проекте не так давно печатались в газете «Красная звезда»).

Апофеозом этого проекта стала тогда экскурсия в Ветковский музей старообрядчества и белорусских традиций им. Ф.Г.Шклярова в городе Ветка, и продолжившаяся затем в Гомельском филиале этого музея, организованная Ольгой Александровной Лобачевской.

О музее, поразившем не только меня, а и гостей из Ермаков, своими многочисленными предметами крестьянского быта, белорусского ткачества, богатством старообрядческих икон и книг, стоит рассказывать, конечно, отдельно. А та первая краткая экскурсия по районному му-

зею, удивившая меня многообразием экспозиций, запомнилась так, что я мечтала когда-нибудь снова вернуться туда, чтобы неспешно пройтись по залам, насладиться в полной мере этой удивительной сохранившейся стариной.

Именно там, в музее, я впервые в жизни увидела обрядовый комплекс «Свеча», да не один, а целую экспозицию.

Помню, остановилась, словно замороженная, у этих экспонатов: такой невероятной красоты и убранства они были.

Тогда же, благодаря Ольге Лобачевской, организатору проекта «Вяртанне», я познакомилась с Петром Цалкой – молодым директором гомельского филиала музея. Общение с Петром продолжилось в Интернете, а потом мы, подружившись, встречались с ним не раз и в Гомеле, и в Петербурге. И одной из тем этого общения всегда была, естественно, тема обряда переноса иконы «Свеча».

От Петра я узнала, как не один год кропотливо собиралась их музейная экспозиция комплексов «Свечи». Он подолгу рассказывал мне, как организовывали музейщики (и по сей пору организуют) тематические экспедиции по разным сёлам и деревням Гомельской и соседних с ней областей в поисках атрибутов обряда, как радуются каждой находке. Он говорил и о том, что Ветковский музей на протяжении многих лет не только исследует этот уникальный для Беларуси обряд, но и публикует об этом научные статьи и печатает книги, проводит выставки и читает лекции. И что обряд этот, зародившийся более пятисот лет назад в Беларуси, до сих пор жив и существует в некоторых деревнях Полесья и Поднепровья. А ещё, сказал Пётр, их музейная экспозиция – в своём роде единственная в мире.

Мой интерес к обряду был так велик, что, вернувшись домой из той поездки, я стала собирать о нём информацию.

Интерес был не случаен: я знала, что в Сибири, в соседней деревне Ермаки, но только самую малую малость, пожалуй.

В пору моего детства, прошедшего на конец шестидесятых годов, об осиновской иконе из-

ЛЕТ СПУСТЯ (часть 13)

МАДОННА

редка говорили разве что только ермаковские старухи, однако каких-то подробных рассказов о ней от своей бабушки Ганны я никогда не слышала. Как и многие мои ровесники, я была пионеркой, потом комсомолкой, и совсем другим «богам» мы тогда поклонялись, а в Осиновку разве что иногда бегали в клуб на танцы.

Но вспоминается мне сейчас, как раз в году, накануне Рождества, наш дом на Салыповке оживлялся: бабушка собиралась на «Свечу». Из сундука ею доставались пара тёплых юбок-андараков, белые фартуки, вышитые белорусским узором, чепцы и пуховая шаль, а с палатей снимались белые пимы-самокатки. После примерки выбранный и отутюженный наряд бабушка развешивала на единственном в доме венском стуле. Всё было готово к празднику.

Ранним рождественским утром к дому подъезжали сани, из которых выскакивал дядя Андрей.

В моей родне был такой уважаемый в округе человек, звали которого Андрей Матвеевич Мельников. Он был родным племянником моей бабы Ганны.

Дядя Андрей, будучи зачастую облачённым властью (в разные годы своей жизни он руководил то ермаковским колхозом, то сельским советом, а позже был пасечником, бригадиром и лесником), ранним рождественским утром запрыгал в сани лошадей, укладывал в них охапки соломы, поверх которой стелил тулупы и ехал по домам своих родных тётюшек: Ксенин Юрковой, Акулины Босяковой и Ганны Новиковой – моей бабушки. Все они были сёстрами его отца Матвея. Усадив старух в сани и укрыв их тулупами, он окольной дорогой вёз их в Осиновку на Рождество, поклониться иконе да помолиться у неё. Женщины, что были помоложе, в Осиновку шли из Ермаков пешком. Дорога недлинная – два километра.

Что было там, на этом празднике, бабушка не рассказывала, а мы, её внуки, интереса не проявляли. В моей памяти запечатлелись лишь несколько коротких штрихов о возвращении бабушки Ганны со «Свечи».

Однажды она принесла завернутые в холщовую тряпицу несколько свечных огарочков и попросила положить их за Божницу на кухню. Я удивилась и спросила, зачем же хранить эти огарочки, да ещё и за иконой? Бабушка пояснила, что огарки эти намаленные, и что они от огня и пожара наш дом оберегут. Я, помню, пожалала плечами, не очень-то веря в их чудодейственную силу, но бабушку послушала. Вскочив на лавку, положила за Божницу завернутые в холщовую тряпочку огарки. В другой раз помню бабушка, вернувшись из Осиновки, принесла кусочек (скибочку – как она говорила) хлеба и сказала, что это гостинец короле Зорьке «от су-року».

Вот и все мои воспоминания, связанные с осиновской иконой и её чудесами, поклониться которой раз в году отправлялась вместе с сёстрами баба Ганна.

Но что же это было за действо такое – перенос иконы, чему и кому благодаря оно происходило в те годы только в Осиновке

и больше нигде, кроме неё, да и что это была за икона такая необыкновенная, практически никого из сельской молодёжи того времени, похоже, не интересовало. И меня в том числе. Тогда, в те шестидесятые годы, осиновской святыни я так и не увидела...

Впервые я увижу эту икону только в мае 2019 года, когда отправлюсь в сибирскую командировку вместе с учёным-этнографом из Тюмени Романом Фёдоровым.

Однако этой моей поездке в Осиновку предшествовали многие важные встречи, события и дела, связанные не только с изучением жизни белорусских переселенцев в Сибири, но и тех обрядов, что принесли они с собой с далёкой родины.

На поиски информации обо всём этом первоначально я отправилась в Интернет – там сейчас можно найти всё, что душе угодно. И, конечно, за помощью я обратилась к профессионалам – специалистам в этом деле.

Однако отмечу, что я была далеко не первой, кто проявлял интерес к этому белорусскому обряду, проводимому в Сибири не одно десятилетие.

Справедливо будет сказать, что одним из первых интересантов к теме обряда был Михаил



► Комплекс обряда «Свеча», Ветковский музей // Фото музея

Иванович Босяков из Екатеринбург. Известный на Урале, в Беларуси и в Сибири как Михась Босяков, он был потомком белорусских переселенцев Попковых и Босяковых. Его растила прабабушка – Елизавета Ивановна Босякова. Она, вкладывая в него всю свою душу, назвала его своей «белорускостью» так, что он всю свою недолгую жизнь был одержим этим. В Беларуси, где он прожил совсем немного лет, его до сих пор помнят и считают сибирско-белорусским самородком. Он был уникален. Я знаю, что многих белорусов (и не только их!) он покорила своим необыкновенным исполнением протяжных народных и духовных песнопений, покорила своим мастерством и умением не только шить национальные белорусские одежды, а и тем особым шармом, с каким он их носил. А уж как он говорил на белорусском языке...

Летом далёкого 1997 года он побывал в сибирских деревнях Ермаки, Еловка и Осиновка, и простенькой любительской видеокамерой отснял бесценные кадры из жизни сибирских по-



► Михаил Босяков на выставке в г. Алатыре, 2009 г.

томков белорусов. Тогда в этих деревнях ещё были живы многие старожилы, и их воспоминания о жизни переселенцев легли в основу документального фильма Михаила. Есть в этом видеофильме и рассказы осиновских бабушек об истории иконы и самого обряда. Эту плёнку с уникальными видеокадрами, ставшую для меня большим подспорьем в написании сегодняшнего материала, прислала мне из Ермаков семья Ожгибесовых.

как раз и показан перенос иконы из дома Шарайкиных в дом Шевелевых...

Теперь эти фильмы, снятые Михаилом Босяковым и Иваном Шевелевым, можно считать достоянием потомков белорусских переселенцев в Сибири. Благодаря Интернету и социальным сетям сегодня их могут увидеть очень многие люди.

Согласно хронологии событий, ещё через пять лет, летом 2002 года, в исследовательской экспедиции по Викуловскому району, в Осиновке и соседних с ней деревнях побывает группа сотрудников Ишимского краеведческого музея им. П.П. Ершова. Геннадий Андреевич Крамор – учёный секретарь этого музея, тоже побывавший в той поездке, недавно узнав, что я занимаюсь темой обряда «Свеча», любезно согласился мне прислать свои экспедиционные материалы. В них я обнаружила несколько удивительных историй из жизни осиновской иконы, случившихся в послевоенные годы, записанным Геннадием Андреевичем со слов осиновских старожил. Эти истории были напечатаны им в очерке «В краю медовых лип», опубликованном в альманахе «Коркина слобода» в 2002 году.

В том же очерке я нашла описание осиновской святыни – иконы «Воскресение Христова», сделанное Геннадием Крамором, которое считаю абсолютно профессиональным и, с согласия автора, приведу в этой статье.

Своими замечательными исследовательскими работами на тему обряда переноса «Свечи» со мною поделились учёные из Тюмени и Минска – Роман Юрьевич Фёдоров и Ольга Александровна Лобачевская. Они познакомились с осиновской иконой летом 2011 года. И оказалось, что их научный интерес к белорусскому обряду, широко распространённому в Беларуси, начался именно в сибирской деревне Осиновка.

Ещё у меня есть очень ценная книга, посвящённая обряду, которая так и называется: «Икона звалась Свячой...». Это подарок от её автора, Геннадия Исааковича Лопатина – ведущего научного сотрудника Ветковского музея старообрядчества и белорусских традиций им. Ф.Р. Шклярова, что в Беларуси. Лопатин много лет занимается изучением этого обряда, он объездил немало деревень Белорусского Полесья и

собрал в этой книге множество живых историй и воспоминаний о нём.

Вспоминаю сейчас, как, встретившись с ним в Гомеле в марте 2019-го, рассказывала ему о своих сибирских белорусках, о деревнях, построенных ими в дремучей тайге, да об иконе осиновской. А он, слушая меня, вдруг достал с полки книжку и сказал: «Я слышал о вашей иконе «Свеча». Мне про неё в 2011 году ваш земляк рассказывал, Михась Босяков. Вот его история, читайте». И он открыл страницу книги «Икона звалась Свячой...».

Удивительно, как тесен, оказывается, бывает порой этот мир!

И вот уже десять лет, как история сибирской иконы, благодаря Михаилу Босякову, известна в Беларуси. Невероятным он всё же был человеком...

В этом его рассказе, записанном Лопатиным, обнаружилось несколько любопытных моментов, неизвестных мне прежде, и касавшихся, возможно, более ранних периодов жизни осиновского обряда, чем нынешний.

Михаил, будучи очень догошным, тогда, летом 1997 года, выведаль, скорее всего, у осиновских старух, какими же ещё атрибутами кроме самой иконы сопровождался этот обряд раньше. Чуть позже я обязательно приведу эти несколько важных моментов из его рассказа, ставшие тогда, в марте 2019 года, важными подсказками для продолжения моих поисков и находок на белорусской земле.

Ну а книга «Икона звалась Свячой...», подаренная в Ветковском музее, стала с тех пор одной из моих любимых настольных книг.

И всё же главными помощниками в изучении этой невероятной истории обряда первоначально стали жители сибирских деревень Осиновка и Ермаки. Мне удалось отыскать нескольких старожил – уроженцев деревни Осиновки, и их воспоминаниями, связанными с обрядом иконы «Свеча», я поделюсь.

Я искала истоки этого обряда, пришедшего в Сибирь, там, на его родине в Беларуси, и нашла их. Такими же немаловажными, как и воспоминания осиновских старожил, оказались воспоминания об обряде и иконах с ними связанными, услышанные мною от старожил деревень Рогинь и Бушевка, что в Гомельской области, откуда родом были многие переселенцы в сибирские деревни Ермаки и Осиновку. В марте 2019 года мне удалось вместе с музейщиками Петром Цалкой и Александром Никитиным побывать в этих деревнях.

Так что этот сегодняшний материал можно считать коллективным творчеством.

Начну же я с рассказа о деревне Осиновке и её жителях, причастных к истории иконы «Воскресение Христово» и к обряду, в основе которого эта икона лежит много лет...

(Продолжение следует)
Елена НОВИКОВА,
г. Санкт-Петербург

ДЕКАБРЬ
27, Понедельник

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 «Доброе утро» «0+»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости.
09:50 Жить здорово! «16+»
10:55 «Модный приговор» «6+»
12:15, 17:00 «Время покажет» «16+»
15:15, 03:05 Давай поженимся! «16+»
16:00, 03:45 «Мужское / Женское» «16+»
18:40 «На самом деле» «16+»
19:40 Пусть говорят «16+»
21:00 Время.
21:30 Т/с «Знахарь» «16+»
23:30 Познер «16+»
00:35 Хоккей. Сборная России - сборная Швейцарии. «Молодежный чемпионат мира-2022» «0+»

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России.
09:00, 14:30, 21:05 Вести.
Местное время.
09:55 «О самом главном» Ток-шоу «12+»
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести.
11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+»
12:40, 18:40 «60 Минут» Ток-шоу «12+»
14:55 Т/с «Кулагины» «16+»
17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+»
21:20 Т/с «Сваты» «16+»
23:35 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» «12+»
02:20 Х/ф «Дед Мороз всегда звонит трижды» «16+»
04:00 Т/с «Байки Митяя» «16+»

НТВ

05:00 Т/с «Мухтар. Новый след» «16+»
06:30 «Утро. Самое лучшее» «16+»
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:15 Сегодня.
08:25, 10:25 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины» «16+»
13:25 «Чрезвычайное происшествие» «16+»
14:00 «Место встречи» «16+»
16:45 «За гранью» «16+»
17:50 «ДНК» «16+»
20:00 Т/с «Волк» «16+»
23:40 Х/ф «Отпуск за период службы» «16+»
03:15 Х/ф «Спасатель» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00 Хоккей. Чемпионат мира. Молодёжные сборные. США - Словакия «0+»
08:00, 08:55, 12:30, 15:35, 18:25, 22:40 Новости.
08:05, 17:30, 23:40 Все на Матч! «12+»
09:00, 12:35 Специальный репортаж «12+»
09:20 Т/с «Проспект обороны» «16+»
11:30 Есть тема! «12+»
12:55 Х/ф «Убрать Картера» «16+»
15:00, 15:40 Х/ф «Оружейный барон» «16+»
18:30 Церемония вручения наград «Globe Soccer 2021» «0+»
20:00 «Громко» «12+»
21:00, 22:45 Х/ф «Солдат Джейн» «16+»
00:20 Х/ф «Мистер Олимпия» «12+»
02:30 «Всё о главном» «12+»
03:00 Хоккей. Чемпионат мира. Молодёжные сборные. Германия - Чехия «0+»
05:30 Хоккей. Чемпионат мира. Молодёжные сборные. Швеция - Словакия «0+»

28, Вторник

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 «Доброе утро» «0+»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости.
09:50 Жить здорово! «16+»
10:55, 02:00 «Модный приговор» «6+»
12:15, 17:00 «Время покажет» «16+»
15:15, 02:50, 03:05 Давай поженимся! «16+»
16:00, 03:35 «Мужское / Женское» «16+»
18:40 «На самом деле» «16+»
19:40 Пусть говорят «16+»
21:00 Время.
21:30 Т/с «Знахарь» «16+»
23:35 Вечерний Ургант «16+»
00:15 Д/ф «Влюбляться надо чаще. Сергей Шакуров» «12+»
01:20 Наедине со всеми «16+»

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России.
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время.
09:55 «О самом главном» Ток-шоу «12+»
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести.
11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+»
12:40, 18:40 «60 Минут» Ток-шоу «12+»
14:55 Т/с «Кулагины» «16+»
17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+»
21:20 Т/с «Сваты» «16+»
23:35 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» «12+»
02:20 Х/ф «Снегурочка для взрослого сына» «12+»
04:00 Т/с «Байки Митяя» «16+»

ПРОГРАММА ТВ

Корчевниковым» «12+»
12:40, 18:40 «60 Минут» Ток-шоу «12+»
14:55 Т/с «Кулагины» «16+»
17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+»
21:20 Т/с «Сваты» «16+»
23:35 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» «12+»
02:20 Х/ф «Снег на голову» «16+»
04:00 Т/с «Байки Митяя» «16+»

НТВ

04:55 Т/с «Мухтар. Новый след» «16+»
06:30 «Утро. Самое лучшее» «16+»
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:15 Сегодня.
08:25, 10:25 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины» «16+»
13:25 «Чрезвычайное происшествие» «16+»
14:00 «Место встречи» «16+»
16:45 «За гранью» «16+»
17:50 «ДНК» «16+»
20:00 Т/с «Волк» «16+»
23:40 Х/ф «Гранит» «18+»
01:40 Х/ф «Наставник» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00 Хоккей. Чемпионат мира. Молодёжные сборные. Швеция - Словакия «0+»
08:00, 08:55, 12:30, 15:35, 18:25, 22:40 Новости.
08:05, 14:55, 22:00 Все на Матч! «12+»
09:00 Специальный репортаж «12+»
09:20 Т/с «Проспект обороны» «16+»
11:30 Есть тема! «12+»
12:35 Все на регби! «12+»
13:10, 15:40 Лыжные гонки. «Тур де Ски» Спринт «0+»
17:40, 18:30 Х/ф «Убрать Картера» «16+»
19:50 Биатлон. «Рождественская гонка звёзд» Масс-старт «0+»
21:05 Биатлон. «Рождественская гонка звёзд» Гонка преследования «0+»
22:45 Х/ф «Вышибала» «16+»
00:30 Хоккей. Чемпионат мира. Молодёжные сборные. Швейцария - США «0+»
03:00 Хоккей. Чемпионат мира. Молодёжные сборные. Австрия - Канада «0+»
05:30 «Голевая неделя» «0+»

29, Среда

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 «Доброе утро» «0+»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости.
09:50 Жить здорово! «16+»
10:55 «Модный приговор» «6+»
12:15, 17:00 «Время покажет» «16+»
15:15, 03:05 Давай поженимся! «16+»
16:00, 03:45 «Мужское / Женское» «16+»
18:40 «На самом деле» «16+»
19:40 Пусть говорят «16+»
21:00 Время.
21:30 Т/с «Знахарь» «16+»
23:35 Вечерний Ургант «16+»
00:25 Хоккей. Сборная России - сборная Словакии. «Молодежный чемпионат мира-2022» «0+»

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России.
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время.
09:55 «О самом главном» Ток-шоу «12+»
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести.
11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+»
12:40, 18:40 «60 Минут» Ток-шоу «12+»
14:55 Т/с «Кулагины» «16+»
17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+»
21:20 Т/с «Сваты» «16+»
23:35 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» «12+»
02:20 Х/ф «Снегурочка для взрослого сына» «12+»
04:00 Т/с «Байки Митяя» «16+»

НТВ

04:55 Т/с «Мухтар. Новый след» «16+»
06:30 «Утро. Самое лучшее» «16+»
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:15 Сегодня.
08:25, 10:25 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины» «16+»

13:25 «Чрезвычайное происшествие» «16+»
14:00 «Место встречи» «16+»
16:45 «За гранью» «16+»
17:50 «ДНК» «16+»
20:00 Т/с «Волк» «16+»
23:40 Д/ф «Настоящий разговор» «16+»
00:10 «Захар Прилепин. Уроки русского» «12+»
00:45 «Мы и наука. Наука и мы» «12+»
01:40 «Квартирный вопрос» «0+»
02:35 Д/ф «Билет на войну» «12+»
03:25 Х/ф «Зимний круиз» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00, 08:55, 12:30, 15:00, 18:25 Новости.
06:05, 18:30, 21:20, 23:55 Все на Матч! «12+»
09:00, 12:35 Специальный репортаж «12+»
09:20 Т/с «Проспект обороны» «16+»
11:30 Есть тема! «12+»
12:55 Х/ф «Разборки в стиле Кунг-фу» «16+»
15:05 Лыжные гонки. «Тур де Ски» Женщины. 10 км «0+»
16:45 Лыжные гонки. «Тур де Ски» Мужчины. 15 км «0+»
18:55 Хоккей. КХЛ. «Локомотив» (Ярославль) - «Спартак» (Москва) «0+»
21:55 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Олимпиакос» (Греция) - ЦСКА (Россия) «0+»
00:30 Х/ф «Возвращение к 36-ти ступеням Шаолиня» «16+»
02:30 Прыжки на лыжах с трамплина. «Турне 4-х трамплинов» «0+»
03:00 Хоккей. Чемпионат мира. Молодёжные сборные. Канада - Германия «0+»
05:30 Хоккей. Чемпионат мира. Молодёжные сборные. Швеция - США «0+»

30, Четверг

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 «Доброе утро» «0+»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости.
09:50 Жить здорово! «16+»
10:55, 02:45 «Модный приговор» «6+»
12:15 Сегодня вечером «16+»
15:15, 03:35 Давай поженимся! «16+»
16:20, 18:40 «Три аккорда» «16+»
19:35 «Поле чудес» «16+»
21:00 Время.
21:30 «Голос» Юбилейный сезон. Финал «12+»
23:30 Вечерний Ургант «16+»
00:25 Х/ф «Марафон желаний» «16+»
02:00 Наедине со всеми «16+»

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России.
09:00, 21:05 Вести. Местное время.
09:55 Сто к одному.
11:00, 20:00 Вести.
11:30 Х/ф «Фермерша» «12+»
15:25 Х/ф «Операция «Ы» и другие приключения Шурика» «6+»
17:15 «Привет, Андрей! Песня года. 50 лет вместе» «12+»
21:20 Т/с «Сваты» «16+»
00:25 Х/ф «Покупай!» «18+»
00:40 Х/ф «Управдомша» «12+»

НТВ

04:55 Т/с «Мухтар. Новый след» «16+»
06:30 «Утро. Самое лучшее» «16+»
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня.
08:25, 10:25 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины» «16+»
13:25 «Чрезвычайное происшествие» «16+»
14:00 «Место встречи» «16+»
16:45 «За гранью» «16+»
17:50 «ДНК» «16+»
19:40 Т/с «Волк» «16+»
01:10 Х/ф «Сирота казанская» «6+»
02:30 Дачный ответ «0+»
03:20 Х/ф «Ноль» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00 Хоккей. Чемпионат мира. Молодёжные сборные. Швеция - США «0+»
08:00, 08:55, 12:15, 15:35, 18:25, 23:00 Новости.
08:05, 20:30, 23:05 Все на Матч! «12+»
09:00, 12:20, 15:40 Т/с «В созвездии Стрельца» «12+»
17:50, 18:30 Х/ф «Солдат Джейн» «16+»
20:55 Баскетбол. Евролига. Мужчины.

«Црвена Звезда» (Сербия) - «Зенит» (Россия) «0+»
23:55 Футбол. Чемпионат Португалии. «Порту» - «Бенфика» «0+»
02:00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. УНИКС (Россия) - «Анадолу Эфес» (Турция) «0+»
03:00 Хоккей. Чемпионат мира. Молодёжные сборные. Словакия - Швейцария «0+»
05:30 «Матч! Парад» «16+»

31, Пятница

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 06:10 Х/ф «Укротительница тигров» «0+»
06:00, 10:00 Новости.
06:45 Х/ф «Полосатый рейс» «12+»
08:25 Х/ф «Варвара-краса, длинная коса» «0+»
10:20 Х/ф «Карнавальная ночь» «0+»
11:50 Х/ф «Москва слезам не верит» «12+»
14:40 Х/ф «Служебный роман» «6+»
17:30 Х/ф «Ирония судьбы. Продолжение» «12+»
19:25 Х/ф «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика» «6+»
20:45 Х/ф «Иван Васильевич меняет профессию» «6+»
22:15, 00:00 «Новогодняя ночь на Первом. 30 лет спустя» «16+»
23:55 Новогоднее обращение Президента РФ В.В. Путина «0+»

РОССИЯ 1

04:30 Х/ф «Доярка из Хацапетовки» «12+»
07:40 Х/ф «Операция «Ы» и другие приключения Шурика» «6+»
09:20 Х/ф «Девчата» «0+»
11:00 Вести. Местное время.
11:20 Вести. Местное время.
11:30 «Короли смеха» «16+»
13:50 Х/ф «Любовь и голуби» «12+»
15:35 Х/ф «Ирония судьбы, или С лёгким паром!» «0+»
18:50 Х/ф «Бриллиантовая рука» «0+»
20:35 Х/ф «Джентльмены удачи» «6+»
22:05 Новогодний парад звёзд.
23:55 Новогоднее обращение Президента РФ В.В. Путина.
00:00 Новогодний голубой огонёк-2022.

НТВ

05:00 Т/с «Мухтар. Новый след» «16+»
06:25 Х/ф «Афоня» «0+»
08:00, 10:00, 13:00 Сегодня.
08:15 Х/ф «Приходи на меня посмотреть» «0+»
10:15 Х/ф «Сирота казанская» «6+»
11:35 «Следствие вели...» «16+»
13:15 «Следствие вели... в Новый год» «16+»
18:00 «Новогодняя сказка» «12+»
20:22, 00:00 «Новогодняя Маска-2022» «12+»
23:55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина.
02:00 «Квартирник НТВ у Маргулиса» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00, 11:30, 23:30, 05:30 Матч! Парад «16+»
07:00, 08:50, 12:50, 18:10 Новости.
07:05 Все на Матч! «12+»
08:55 М/ф «Брэк!» «0+»
09:05 М/ф «Кто получит приз?» «0+»
09:15 М/ф «Неудачники» «0+»
09:25 Х/ф «Разборки в стиле Кунг-фу» «16+»
12:00 Скелетон. Кубок мира. Женщины «0+»
12:55 «Премия Матч ТВ» «12+»
14:30 Лыжные гонки. «Тур де Ски» Масс-старт. Мужчины «0+»
15:55 Прыжки на лыжах с трамплина. «Турне 4-х трамплинов» «0+»
17:05 Лыжные гонки. «Тур де Ски» Масс-старт. Женщины «0+»
18:15 Все на Матч! Новогодний эфир «12+»
21:00 Хоккей. НХЛ. «Оттава Сенаторз» - «Питтсбург Пингвинз» «0+»
23:55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина.
00:05 Смешанные единоборства. UFC. Лучшие бои Хабиба Нурмагомедова «16+»
03:00 Хоккей. Чемпионат мира. Молодёжные сборные. Канада - Финляндия «0+»

Уважаемые читатели!
С 21 декабря программа
"Провинция" будет выхо-
дить в новое время:
по средам в 18.00
и по субботам в 17.45.



**ЯНВАРЬ,
1 Суббота**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:30 Хоккей. Сборная России - сборная США. «Молодежный чемпионат мира-2022» «0+»
08:00 X/ф «Карнавальная ночь» «0+»
09:15, 10:15 X/ф «Москва слезам не верит» «12+»
10:00 Новости.
11:55 X/ф «Служебный роман» «6+»
14:35 X/ф «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика» «6+»
15:55 X/ф «Иван Васильевич меняет профессию» «6+»
17:25 «Лучше всех!» «0+»
19:00 «Две звезды. Отцы и дети» «12+»
20:45 X/ф «БУМЕРанг» «16+»
22:30 Вечерний Ургант. «Сiao, 2021!» «16+»
23:40 X/ф «Вокруг света за 80 дней» «16+»
00:30 «Новогодний концерт» «12+»
01:55 «Новогодний калейдоскоп» «16+»
03:40 «Первый дома» «16+»

РОССИЯ 1

04:20 X/ф «Ирония судьбы, или С лёгким паром!» «0+»
07:40 X/ф «Девчата» «0+»
09:20 X/ф «Любовь и голуби» «12+»
11:10 X/ф «Джентльмены удачи» «6+»
12:40 X/ф «Бриллиантовая рука» «0+»
14:20 Песня года.
16:15 «Юмор года» «16+»
18:35 X/ф «Одесский пароход» «12+»
20:00 Вести.
21:15 Вести. Местное время.
21:30 X/ф «Последний богатырь: Корень Зла» «6+»
23:35 X/ф «Вратарь Галактики» «6+»
01:40 X/ф «Новогодний экспресс» «12+»

НТВ

05:00, 09:20 Т/с «Горюнов 2» «16+»
08:20 У нас выигрывают! «12+»
14:00 X/ф «Новогодний пёс» «16+»
15:30 Новогодний миллиард.
17:00 Т/с «Везёт» «16+»
21:25 «Новогодняя Маска-2021» «12+»
01:00 X/ф «Гаражный папа» «12+»
02:35 X/ф «Приходи на меня посмотреть» «0+»

МАТЧ ТВ

06:00 Фестиваль гимнастических видов спорта «Возрождение» «0+»
08:00 МультиСпорт «0+»
09:00 X/ф «Ас из асов» «12+»
11:10, 13:55 Лыжные гонки. Кубок мира. Спринт «0+»
13:05 Саннй спорт. Кубок мира. Двойки «0+»
15:55 Прыжки на лыжах с трамплина. «Турне 4-х трамплинов» «0+»
17:45, 02:00 «Матч! Парад» «16+»
18:15 X/ф «Красная жара» «16+»
20:25 Смешанные единоборства. UFC. Лучшие бои Хабиба Нурмагомедова «16+»
22:00 Хоккей. НХЛ. «Нью-Йорк Айлендерс» - «Эдмонтон Ойлерз» «0+»
00:30 Дартс. Чемпионат мира «0+»
03:00 Хоккей. НХЛ. «Зимняя классика» «Миннесота Уайлд» - «Сент-Луис Блюз» «0+»

05:30 Теннис. Кубок АТР. Россия - Австралия «0+»

2, Воскресенье

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:40, 06:10 X/ф «Золотые рога» «0+»
06:00, 10:00 Новости.
07:05 X/ф «Финист-Ясный сокол» «0+»
08:25 X/ф «Старик Хоттабыч» «0+»
10:10 М/ф «Простоквашино» «0+»
10:50 X/ф «Морозко» «0+»
12:25 X/ф «Особенности национальной охоты в зимний период» «16+»
13:50 «Главный новогодний концерт» «12+»
15:55 X/ф «Один дома» «0+»
17:55 «Ледниковый период» «0+»
21:00 Время.
21:20 «Клуб веселых и находчивых» Финал «16+»
00:00 X/ф «Вокруг света за 80 дней» «16+»
01:00 «Точь-в-точь» «16+»
03:35 «Новогодний календарь» «0+»

РОССИЯ 1

05:05 Т/с «Голубка» «16+»
07:05 Т/с «Чёрная кровь» «12+»
09:25 Утренняя почта.
10:10 Сто к одному.
11:00, 20:00 Вести.
11:30 X/ф «Галина» «12+»
15:20 Песня года.
17:25 «Юмор года» «16+»
20:45 Вести. Местное время.
21:00 X/ф «Последний богатырь» «12+»
23:15 X/ф «Последний богатырь: Корень Зла» «6+»
01:25 Т/с «Челночницы» «12+»

НТВ

04:30 Т/с «Мухтар. Новый след» «16+»
06:00 X/ф «Алмаз в шоколаде» «12+»
08:00, 10:00, 16:00, 19:00 Сегодня.
08:15 X/ф «Люби меня» «12+»
10:20 Т/с «Везёт» «16+»
16:20, 19:25 «Новогодняя Маска-2022» «12+»
23:20 X/ф «В зоне доступа любви» «16+»
01:25 X/ф «Дед Мороз. Битва магов» «6+»
03:15 X/ф «Новогодний пёс» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00 Теннис. Кубок АТР. Россия - Австралия «0+»
07:00 МультиСпорт «0+»
08:55 X/ф «Беглецы» «12+»
10:45 X/ф «Красная жара» «16+»
12:50 Саннй спорт. Кубок мира. Женщины «0+»
13:50 Смешанные единоборства. UFC. Лучшее «16+»
14:55 Футбол. Чемпионат Шотландии. «Селтик» - «Рейнджерс» «0+»
17:00 X/ф «Воин» «16+»
19:50, 23:00 Все на Матч! «12+»
20:30 Хоккей. НХЛ. «Нью-Йорк Рейнджерс» - «Тампа-Бэй Лайтнинг» «0+»
00:00 «Матч! Парад» «16+»
01:00, 03:30 Хоккей. Чемпионат мира. Молодёжные сборные. 1/4 финала «0+»

• **Советует специалист**

Рассказывает врач психиатр-нарколог

Проблема злоупотребления наркотиками и алкоголем на планете распространилась в размерах, тревожащих всю мировую общественность. Во многих странах наркомания и алкоголизм признаны социальным бедствием. Какая обстановка по данным заболеваниям сложилась в нашем районе в текущем году? Об этом рассказал врач психиатр-нарколог Объединённого филиала №2 «Викуловская районная больница» **Денис Русаков**.

Он отметил, что на профилактическом учёте по состоянию на конец года с диагнозом «Алкогольная зависимость» состоят 139 человек. В прошлом году – 135. Наблюдается рост на четыре человека. Из 139 человек 71 – женщина. С ремиссией было снято с учёта 9 человек, в то время как в 2020 – 34. На учёте с пометкой «Пагубное употребление алкоголя с вредными последствиями» в прошлом году состояли 7 человек, нынче – 10. В 2020-ом пролечили в стационаре 27 человек, нынче – 26.

Денис Русаков подчеркнул, что в этом году в районе не зарегистрировано случаев отравления спиртными напитками со смертельным исходом. В прошлом году было два таких случая. В качестве положительного момента он также отметил отсутствие несовершеннолетних с алкогольной зависимостью.

Впереди – новогодние праздники. Врач психиатр-нарколог дал населению некоторые рекомендации.

– Если вы планируете приобретать напитки для новогоднего стола, содержащие алкоголь, то стоит помнить о мерах предосторожности, – предупреждает Денис Русаков. – Не покупайте их у сомнительных лиц с рук. Постарайтесь не сочетать употребление напитков с разной крепостью – например, коньяк, вино и пиво, а отдавайте предпочтение какому-



» **Денис Русаков** // Фото Татьяны СУХОВОЙ

то одному. Следите за погодой на улице, потому как к праздникам обещают похолодание. Известно, что человек в состоянии алкогольного опьянения воспринимает холод не так чувствительно. В результате можно получить обморожение. Лучше всего минимизировать передвижения, если температура воздуха окажется слишком низкой. Помните о недопустимости вождения автомобиля в нетрезвом состоянии! Эти простые правила помогут вам сохранить здоровье и избежать неприятных и опасных ситуаций.

Анна НАУМОВА

• **Осторожно: мошенники!**

Муж предотвратил полную потерю денежных средств тюменки

Однако 135 тысяч рублей женщина успела перевести на счета интернет-мошенников.

Информирование населения об уловках интернет-мошенников идёт повсеместно, мы также практически в каждом выпуске газеты пишем о том, чего не нужно делать при поступлении подозрительных звонков от якобы сотрудников банка. Но, тем не менее, к сожалению, часто находятся люди, которые забывают о бдительности и выполняют требования злоумышленников. Осознание того, что их обманули, приходит к ним гораздо позже.

Очередной жертвой интернет-мошенников стала женщина из Вагайского района. В полиции она сообщила о том, что ей позвонил сотрудник банка и напугал тем, что на её имя пытаются оформить кредит. Чтобы это предотвратить, ей, конечно же, нужно взять кредит самой и тут же его погасить. Испугавшись перспективы выплачивать чужой кредит, женщина тут же выполнила требования злоумышленника и оформила кредит на

сумму 200 тысяч рублей, далее под диктовку она переводила денежные средства на другие счета. Её не смутило, что деньги она переводит на разные счета, и лишилась бы всех средств, если бы не вмешалась её супруг, к этому моменту женщина успела «отдать» злоумышленникам 135 тысяч рублей.

Сейчас Вагайские полицейские пытаются установить личность мошенника. Сотрудники полиции настоятельно рекомендуют гражданам сразу же прекращать подобные подозрительные звонки и сразу звонить на горячую линию банка, который вас обслуживает. Помните, сотрудники банка никогда не попросят вас выдать ваши личные данные или переводить денежные средства со счёта. Будьте бдительны, только ваша бдительность поможет вам сохранить ваши денежные средства. Берегите себя.

Никита БЕЛЯЕВ

• **Занятость населения**

Субсидия для работодателей

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 13 марта 2021 года № 362 «О государственной поддержке в 2021 году юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан» работодатели смогут получить субсидию по найму безработных.

Получить субсидию при соблюдении установленных постановлением условий сможет любой работодатель, если он примет в штат неработающего гражданина, зарегистрированного в Центре занятости по состоянию на 1 января 2021 года и зарегистрированных в

органах службы занятости в качестве безработных граждан. А также относящихся к категории граждан, завершивших в 2020 году обучение по основным образовательным программам высшего образования и среднего профессионального образования. При этом

сотрудники не должны быть зарегистрированы в качестве индивидуального предпринимателя, главы крестьянского либо фермерского хозяйства. К гражданам также не должны применять режим «Налог на профессиональный доход».

Обращаться за субсидией по найму работодатели смогут дистанционно. Для получения субсидии работодателю необходимо направить заявление через личный кабинет портала «Работа в России» и указать перечень свобод-

ных рабочих мест и вакантных должностей. Центр занятости подберёт подходящих кандидатов. Через месяц после их трудоустройства работодателю необходимо направить заявление с указанием данных трудоустроенных безработных граждан. Заявление в Фонд социального страхования подаётся через государственную информационную систему. В 2021 году воспользоваться такой возможностью организация ООО «Сибиряда».

Анна НАУМОВА

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

пшеницу, отруби. Тел. 8-982-986-19-63.

дрова берёзовые (чурки – 1500, колотые – 1700), т. 8-992-306-53-87.

«АБСОЛЮТ». ЧАСТИЧНО ОТКРЫТ новый магазин. Скидка – 15%. Ищите товар с красным ценником (подробности в магазине). Диваны, морозильные камеры, холодильники, ПЫЛЕСОСЫ, МЕБЕЛЬ, мотоблоки, ТЕПЛИЦЫ, КОВРЫ, дорожки и т.д. ОФОРМЛЯЕМ КАРТЫ рассрочки «ХАЛВА» и «СВОБОДА», с. Викулово, ул. Куйбышева, д.30, в будни с 9:00 до 17:30, в выходные с 9:00 до 15:00, тел.: 2-56-06, 8-982-131-46-73.

Добро пожаловать!



Весовой Пломбир «Уралец» 800 гр. – 134,90 р.
Эскимо «Альпен Гольд» 58 гр. – 32,90 р.
Мороженое «Чудеса Света» 450 гр. – 102,90 р.
Напиток «Детское. Игристое» 1,7 л – 45,90 р.
Сок «Азербайджанский фрукт» 1 л (ст/б) – 56 р.
Мы ждём вас по адресу: ул.Свободы, 209а.
Работаем с 9.00 до 21.00.

• Занятость населения

Вниманию многодетных родителей и родителей, воспитывающих детей-инвалидов

В программе трудоустройства родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей могут принять участие юридические лица. Исключение составляют государственные и муниципальные учреждения и индивидуальные предприниматели, соответствующие ряду критериев. Это отсутствие просроченной задолженности по обязательным платежам в бюджетную систему РФ, отсутствие задолженности по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, обязательное медицинское страхование и обязательное социальное страхование, ненахождение в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства, отсутствие наложенного ареста на денежные средства, находящиеся на расчётном счёте организации, а также отсутствие картотеки № 2 «Расчётные документы, не оплаченные в срок» к указанному расчётному счёту.

Согласно Постановлению Правительства Тюменской области №180-П от 27.05.2013 года юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, обеспечивающим проведение мероприятий по содействию трудоустройства многодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, возмещаются нормативные затраты.

Мероприятия по содействию трудоустройству родителей включают в себя: создание рабочих мест, в том числе надомных, для трудоустройства родителей; приобретение, монтаж и установку основного и вспомогательного оборудования, инвентаря, программного обеспечения, мебели для оснащения

созданных рабочих мест; трудоустройство на созданные рабочие места родителей по направлению Центра занятости населения, с заключением трудового договора на неопределённый срок.

Нормативные затраты возмещаются на безвозмездной и безвозвратной основе. К нормативным затратам относятся затраты на приобретение, монтаж и установку оборудования для оснащения созданных рабочих мест; оплату труда родителей, трудоустроенных на созданные организацией рабочие места; оплату банковских услуг, связанных с перечислением средств на возмещение нормативных затрат.

Анна НАУМОВА

НЕКРОЛОГ

Коллектив работников культуры Викуловского района выражает соболезнование Ельцовой Ирине Аркадьевне, заведующей передвижным клубным учреждением, и разделяет боль утраты по поводу смерти её

МАТЕРИ.

С 27 декабря по 7 января на рынке у магазина Теле2 продажа Казанских валенок – самокаток. Заявки принимают по тел. 8-932-484-18-87.

РАБОТА

В ООО «Хлеб» срочно требуется ДИСПЕТЧЕР.

Обращаться в отдел кадров по адресу: с. Викулово, ул. Автомобилистов, д.50, стр. 4 или по телефонам: 8-950-488-35-45, 8-904-889-76-94.

УСЛУГИ

Крупнейшее предприятие агропромышленного сектора России, самое масштабное сельхозпредприятие Тюменской области ЗАО «Племзавод-Юбилейный» приглашает на обучение за счёт предприятия по специальности тракторист широкого профиля с дальнейшим трудоустройством на предприятие в с. Викулово.

Наши условия:

- официальное трудоустройство по ТК РФ;
- достойная заработная плата;
- обучение и наставничество на рабочем месте;
- доставка за счёт предприятия;
- обеспечение спецодеждой, инструментом и средствами индивидуальной защиты;
- работа в динамично развивающейся команде профессионалов.

Информацию можно получить по телефону 8 (34551) 3-01-82, резюме отправлять на почту m.shahlina@ishim-agro.ru
МЫ БУДЕМ РАДЫ ВИДЕТЬ ВАС В НАШЕЙ КОМАНДЕ!

Ремонт холодильников. Мастер из Викулово. Выезд, гарантия. Тел. 8-950-488-35-41.

УЦ «ДОРОЖНИК 3» проводит обучение и переподготовку по специальностям: тракторист категории «В», «С», «Е», «Д», «А1», «А2», «Ф»; машинист: бульдозера, экскаватора, грейдера, катка; водитель: погрузчика, снегохода, квадроцикла, вездехода.
Форма обучения очно-заочная. Скидки! Тел. 8-908-117-53-20.
Сайт: дорожник3.рф Лицензия 12 от 27.06.2018 г.

АГРОХОЛДИНГ «ЮБИЛЕЙНЫЙ» приглашает выпускников 11 классов на целевое поступление в высшие учебные заведения г. Тюмени и г. Омска по специальностям:

- агроном;
- инженер электрификации;
- ветеринарный врач;
- технолог мясопереработки.

И выпускников 9 классов на целевое поступление в Ишимский многопрофильный техникум по специальности: - механизатор.
Обращаться: 8(34551)3-01-82, 5-10-01.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!
Средство для мытья потолка – в подарок.
Т. 89048252547.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Скидка пенсионерам и бюджетникам 30%
Плнтуса, люстры, гардины, светильники - в наличии (дешевле, чем в магазине).
Монтаж на следующий день после замера.
РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ. От 200 руб/м².
☎ 89533941707.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Пенсионерам и бюджетникам скидка 25%.
Т. 89139886937.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Три потолка по цене двух.
Т. 89045800741.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
от 250 руб. м. кв.
Т. 89006751222.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Монтаж на след. день.
☎ 89136020449.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Напрямую от монтажников без посредников.
Т. 89136685134.

КУПЯТ

автомобиль, т. 8-912-391-50-72.

ЗАКУПАЮТ

КРС, МРС, железо, алюминий, медь. Тел. 8-950-487-56-48.

Закупаем лошадей, КРС, овец живьем, т. 8-961-880-18-69

РАБОТА

Охранное предприятие набирает в Тюмень вахтой охранников 40/40 дней. Предоставляется жильё, авансы. Обязательно наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График: 24/12 часов. 3/п без задержек за вахту: без лицензии 33-37 тыс. руб., с лицензией 43-45 тыс. руб. Телефон: 8-922-079-03-37, 8-922-471-41-52.

УСЛУГИ

РЕМОНТ стиральных машин, холодильников, водонагревателей. Гарантия. Выезд на дом. Тел.: 8-922-483-59-39, 8-905-821-01-65.

Натяжные потолки «НОВОЕ НЕБО» Для тех, кто выбирает качество и надёжность! Тел. 8-950-480-40-80

Ремонт холодильников, стиральных машин, настенных газовых котлов, микроволновок. Выезд на дом. Гарантия. Тел. 8-908-865-56-62.

Оказывают услуги по копчению солёного сала, мяса, рыбы. Изготовят колбасу из вашего сырья. Закупают свиней, КРС, живым весом. Тел. 8-950-495-81-49.

ТАКСИ

Викулово – Тюмень – 4.00 утра. Тюмень – Викулово с 12.00 до 13.00. Работаем под заказ. Тел. 8-958-149-88-50.

ТАКСИ ИП Плетневских С Вами 13 лет! Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмени забираем с места. Тел.: 8-(34557)-2-59-32, 8-919-950-60-02, 8-950-493-60-86.

Такси «Рено-Трафик» ИП Тетёркин И. Н. Викулово-Тюмень-Викулово, ежедневные рейсы из с. Викулово в 2 часа ночи и 7 часов утра. Доставка до места. Обр. по тел.: 8-34557-2-38-61, 8-904-889-00-97, 8-908-871-47-92, 8-908-868-29-59.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ В. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в ООО «Ишимская типография» по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2154 экз. Заказ № 103